

Aljaba española

Con la llegada del verano, informa «Vida Nueva», las películas se estrenan y retiran a una velocidad prodigiosa, y los distribuidores y exhibidores dan refrigerada salida a todos los esperpentos que no han podido colocar drante la temporada y que hay que despachar, sea como sea, para que puedan pasar a reestreno y dejen los anaqueles libres para que, a su vez, otros esperpentos vengan a ocuparlos durante los próximos meses.

Es la hora de las ínfimas películas nacionales, producidas en terribles momentos de descuido de quienes custodian cámara y celuloide por incalificables gamberros cinematográficos; la hora de apollillados «westerns» del año de la pera hollywoodense y, sobre todo la hora de estas mil cintas de espías, intrigas y necia literatura «negra», que ensucian las pantallas con su ola de violencia y que inician tercamente a nuestros jovencitos (todos sabemos que en barriadas y lugares de verano no se respeta casi nunca la orden sobre entrada de menores) en ese fregado anticristiano que alguien encuentra «muy europeo», pero que no es más que una absoluta pérdida de respeto a los valores eternos y una burla soez a los más dignos sentimientos humanitarios. Vayan estas indignadas palabras por engendros como «El FBI y las damas», del pobre Constantine; «Nido de espías», «Alemania zona este», «La fiera anda suelta», «Espionaje contra espionaje», «Retrato en negro» y «El ataúd del vampiro», que, amén de otros muchos films de parecida ralea, han consumido ya su turno, obligándonos, una vez más, a meditar seriamente sobre las miserias de un espectáculo que, en manos de comerciantes desaprensivos, puede batir todas las marcas de vulgaridad y de torpe desorientación.

La Prensa deportiva ha tomado por asalto los términos más conspicuos, las metáforas más atrevidas y los más eminentes adjetivos. Cuando tengamos que hablar de un genio, un héroe o un santo, no podremos calificarle con mejores palabras que las que tiene en su haber cualquier extremo derecha de un primera división.

«¡Hay que ver cómo está el mundo!», dicen los señores y las señoras cuando se reúnen para hablar de

Pasa a la página 4ª

EE. UU. e Inglaterra refuerzan con grupos de combate la guarnición de Berlín

La medida está encaminada a demostrar su decisión de permanecer en la ciudad y de proteger sus accesos

(Página 8.ª)

Las provincias son interdependientes

La Diputación Provincial es una rueda intermedia importantísima entre la Administración del Estado y los Ayuntamientos

Primera Medalla de Excombatiente al Caudillo

Discurso del Jefe del Estado en Guipúzcoa

SAN SEBASTIAN.— Su Excelencia el Jefe del Estado, durante la audiencia concedida ayer en el palacio de Ayete al Consejo Provincial de FET y de las JONS de Guipúzcoa y contestando al discurso del jefe provincial del Movimiento, pronunció las siguientes palabras:

He escuchado muy complacido la exposición que el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Valencia, ha hecho del desarrollo de las actividades del Movimiento Nacional. Ello recuerda y ratifica

lo que significó el Movimiento para España y lo que representa para el desarrollo y progreso de las actividades provinciales. De la unidad entre los hombres y las tierras de España y entre los hombres de las provincias sólo se derivan bienes para la Nación en general.

Cuando vengo a esta provincia me embarga el recuerdo del entusiasmo y la cooperación de los jóvenes guipuzcoanos en el Movimiento Nacional, que si en los primeros momentos del Alzamiento tuvo la desgra-

cia de ser ahogado en flor, tuvo luego su compensación en toda la campaña de la reconquista del territorio español, en la que los combatientes guipuzcoanos fueron de los más distinguidos y entusiastas, como lo confirmó en esta efemérides del Alzamiento Nacional el entusiasmo con el que aquellos ex combatientes desfilaron; recuerdo expresivo de la aportación tan grande que Guipúzcoa dio a nuestro Movimiento, y no solamente en el Ejército, puesto que muchas de las tripulaciones de nuestros barcos se componían desde la primera hora de marineros y pescadores guipuzcoanos, que ofrecieron también su contribución de sangre y una cooperación verdaderamente eficaz.

Hoy en la paz todos los problemas que a la provincia se presentan encuentran en el Movimiento Nacional la unidad de esfuerzos y la inquietud de servicio necesarias, manteniendo vivo el fuego sagrado del entusiasmo. En vosotros encuentra el Estado sus más constantes, fieles y eficaces colaboradores. Os agradezco, por ello, toda la labor que habéis desarrollado durante estos años, en los que, gracias a Dios, lo com-

(Pasa a la página 5.ª)

Los colegios católicos cubanos funcionarán en el exilio

La Universidad de Villanueva abrirá sus aulas en 1962 y el Colegio «La Salle» funcionará en Miami

MIAMI.—En septiembre comenzarán normalmente su curso en esta ciudad algunos de los más afamados colegios católicos cubanos, ocupados por los milicianos rojos de Fidel Castro.

Los jesuitas del colegio de Belén, del barrio habanero de Marianao, trabajarán el próximo curso con los alumnos hijos de exilados en los locales cedidos por el colegio de «Gesú», asimismo de los jesuitas. A este colegio perteneció como alumno Fidel Castro, que ahora ha convertido la capilla en sala de baile.

Los maristas, por su parte, van a abrir en Opalocka, cerca de Miami, una escuela primaria y de segunda enseñanza. La dirigirá el hermano Reinaldo, rector del colegio de Cienfuegos. También abrirán sus aulas los nuevos colegios de los escolapios, Madres Filipinas y religiosas del Sagrado Corazón.

La Universidad católica de Villanueva, de los agustinos, «incautada» en La Habana por los comunistas, abrirá sus aulas para el Curso 1962-63.

EL COMUNISMO NO PASARA, DICEN 30.000 OBREROS COLOMBIANOS

BOGOTA.—En Tunja, capital del Departamento de Boyacá, más de 30.000 trabajadores colombianos han manifestado su fe cristiana y su oposición al comunismo en la gran concentración que dio fin a la V Semana Nacional Pedagógica, en la que unos 800 dirigentes obreros y campesinos estudiaron los problemas sociales a la luz de las enseñanzas de la Iglesia.

En la gran concentración trabajadora, los obreros colombianos vitorearon incesantemente al Nuncio, monseñor José Paupini, mientras agitaban en el aire pancartas con ró-

tulos como «Necesitamos escuelas», «No pedimos limosna, sino justicia social» y «Queremos puestos sanitarios».

Los millares de trabajadores asistentes escucharon con atención a sus líderes sindicales, interrumpiendo los discursos con gritos de «Cristo sí; Rusia; no», «Cristo es nuestro Jefe», «El comunismo no pasará» y «Ni-kita, ni Mao, ni Castro».

Los «crímenes de carretera» condenados por el Santo Padre

Treinta veces por hora las rutas italianas se manchan de sangre

ROMA.—«Dos muertos y un herido en la vía Apia», «Una familia va de vacaciones y encuentra la muerte», «Mortal accidente en la vía Aurelia: tres muertos»... Estos y otros titulares semejantes, incluso a cuatro columnas sobre las primeras páginas de los diarios, recuerdan en estos días a los automovilistas italianos el trágico rumbo que está asumiendo la circulación en las carreteras de Italia. En la última semana se cuentan ya por decenas y decenas los muertos en accidentes de automóvil, y aunque estos son los días del tradicional «Ferragosto», de la fiesta ideal para las excursiones, las estadísticas muestran que la situación no es muy diversa en el resto del año. Solamente en 1960 se verificaron 268.890 accidentes de circulación, con 8.000 muertos y 198.396 heridos graves. Del 1 de enero a 30 del pasado junio las carreteras de Italia han registrado ya 145.335 acciden-

tes, con casi 4.000 muertos y 100.305 heridos. Es este un problema que va asumiendo proporciones impresionantes y que no podía menos de despertar la preocupación paternal del Papa, siempre solícito en denunciar los peligros y aconsejar los remedios.

Hace pocos días el Santo Padre bendecía un grupo de auto-cines que recorrerán toda Italia para infundir en los ciudadanos, mediante películas cinematográficas, aquel sentido de responsabilidad y aquel respeto por la vida del prójimo y por la propia vida que falta, por regla general, a quien se encuentra al volante. En dicha ocasión el Santo Padre recordaba la obligación de respetar el precepto divino de «No matar» y subrayaba que «las estadísticas de los muertos y de los heridos en accidentes de automóvil alcanzan las cifras de los desastres provocados por las guerras de los tiempos pasados».

AVILA hace medio siglo

Ha celebrado sesión la Junta directiva de la Cámara Oficial de Comercio, acordándose el nombramiento de una comisión compuesta por los señores Esteban Bernaldo de Quirós, Senén Martín y Jesús Rodríguez para que de acuerdo con el Ayuntamiento organice los festejos para las próximas fiestas de Santa Teresa. El presidente, don César Jiménez Arenas, dio cuenta de los últimos trabajos realizados en unión de otras Cámaras para la reorganización de estos organismos en España, los cuales han sido aprobados por el Gobierno. Asistieron a la sesión los señores Bartolomé Yáñez y Manuel Canales.

—La Junta Local de protección a las jóvenes quedó formada por doña Juana Zumaeta, viuda de Osorio; tesorera, señorita Antonia Sastre, y vocales, doña Julia Martín de Aboín y Evarista Llenderozas de Aboín.

—Ascendió a músico mayor de segunda clase don Angel Peñalva, director de la Banda de Artillería de Segovia. Es el más joven de los músicos mayores del Ejército.

—Para tratar con los médicos de la dolencia que le aqueja salió para Madrid el señor Obispo con su mayordomo don Baldomero Torres.

—Para Zarauz salió don Perfecto Paz.

—El señor gobernador civil en atención a lo próximo que se halla el día que han de dar principio las tareas escolares advierte a los maestros deben estar al frente de sus respectivas escuelas el día primero de septiembre, recordando a las Juntas Locales se reúnan con tal motivo según prescribe la ley.

—Falleció en Lugo Mariano Martín Basulto, sobrino de nuestro paisano el señor Obispo de aquella diócesis don Manuel.

Ama de llaves

se necesita con don de gente y capacidad de organización de 35 a 45 años para interna, no importa tenga hijo de 14 a 18 años que también podría colocarse. Escribir a señor Agustí. Apartado 1.116. Madrid.

¿Cuál es el tema?

¿Cuál es el tema del 4.º Congreso Internacional de Publicidad en Europa de la International Advertising Association que se celebrará por primera vez en España? (Madrid, del 20 al 22 de septiembre). El tema, subdividido luego en más de 10 conferencias específicas y coloquios a cargo de relevantes expertos de todo el mundo, versará sobre: «Cooperación Internacional en Publicidad y Mercados».

Socialmente, el Congreso estará rodeado también de los máximos homenajes de cortesía hispana a los congresistas extranjeros, quienes en unión de todos los asistentes españoles alternarán las sesiones del Congreso con un prometedor programa de recepciones, cocteles, comidas, excursiones, asistencia a fiestas típicamente españolas, exhibición de folklore, etc. etc.

Esto supone para los hombres de empresa de España, la magna posibilidad de relacionarse, reunirse y conectarse (conviviendo socialmente) con relevantes personas del mundo financiero, económico y publicitario de todo el mundo comercial.

Para cualquier información sobre el programa y la asistencia al IV Congreso Internacional de Publicidad organizado por la I. A. A., dirigirse al Secretariado del mismo, en Jacometrezo, 4 y 6, teléfono: 2 21 84 10.

(Idiomas oficiales: Español e Inglés con traducción simultánea).

La convocatoria del Patronato Nacional de Protección Escolar

Concesión de becas de acceso para Bachillerato General Elemental y Laboral y otros estudios

UNA NOTA DE LA SECRETARIA GENERAL DEL GOBIERNO CIVIL

En el «Boletín Oficial» de la provincia del día 25 de julio, ha sido publicada, por la Delegación Provincial de Protección Escolar, una convocatoria del Patronato Nacional de Protección Escolar, para la concesión de Becas de acceso para Bachillerato General Elemental y Bachillerato Laboral Elemental, y en el del día 1.º del actual mes de agosto, ha sido publicada otra convocatoria que comprende la de Becas de acceso a estudios en Seminarios Menores y en Centros de Formación Profesional Industrial.

Es de todo punto necesario, que se dé al contenido de tales convocatorias, por todos los medios que se estimen oportunos, la mayor divulgación para que llegue a conocimiento de los interesados, y además para lograr la efectividad de su conocimiento por aquéllos, los señores alcaldes deberán comunicarlo directamente a los padres de los niños más inteligentes y más necesitados, aconsejándose, a este fin, de los señores párrocos y maestros de la respectiva localidad, e instándoles para que sean formuladas las oportunas solicitudes, teniendo muy en cuenta el interés nacional de incrementar el número de alumnos que vayan a Centros Laborales o de Formación Profesional, por las ventajas prácticas que ofrece a la juventud de las

clases modestas dedicadas a actividades de índole laboral.

Deberán presentarse éstas en la Delegación Provincial Administrativa de Educación Nacional, calle de San Segundo, número 15, de esta capital, y formularse en los oportunos impresos, que por las propias Alcaldías, deberán solicitarse de la citada Delegación o de este Gobierno Civil, que inmediatamente se los remitirán por correo.

El plazo de presentación expirará el día 10 del próximo mes de septiembre, por lo que los señores alcaldes procederán con toda diligencia a cumplimentar lo que anteriormente queda dispuesto, de tal modo que ningún padre de niños que reúnan aquellas condiciones, queden sin la debida y completa información sobre este asunto.

Cualquier duda que pudiera suscitarse a las Alcaldías deben comunicarla directamente a la Delegación Provincial Administrativa de Educación Nacional.

En cuanto a las solicitudes de Becas de acceso a Seminarios, deberán enviarse a dichos Centros de Estudios Eclesiásticos.

Los Centros docentes existentes en la provincia para los que se pueden solicitar becas, son los siguientes:

BACHILLERATO GENERAL

Centros en Avila:
Instituto Nacional de Enseñanza Media.

Colegio Diocesano de Nuestra Señora de la Asunción (Niños).

Colegio de San Juan de la Cruz, (Niños).

Colegio de Nuestra Señora de Sonsoles, (Niños).

Colegio de la Purísima Concepción —Las Nieves—, (Niñas).

Colegio de la Medalla Milagrosa, (Niñas).

Colegio Internado Teresiano, (Niñas).

En Arenas de San Pedro:
Colegio de Nuestra Señora del Carmen, (Niños).

Colegio de la Divina Pastora, (Niñas).

En Arévalo:
Colegio de Nuestra Señora de las Angustias, (Niños).

En Barco de Avila:
Colegio de San Pedro del Barco, (Niños y Niñas).

En Piedrahita:
Colegio de Nuestra Señora de la Vega, (Niños y niñas).

Institutos Laborales

En Arévalo.
Centros de Formación Profesional e Industrial

En Avila:
Escuela de Formación Profesional.

Seminarios menores

En Arenas de San Pedro.
Tratándose de poner en práctica el principio de igualdad de oportunidades, el Gobierno tiene un decidido interés en que a todos pueda llegar el beneficio que implica el sistema, y por lo tanto todas las gestiones y actuaciones que se lleven a cabo deberán hacerse con el más alto espíritu de colaboración para el logro de aquella finalidad.

Avila, agosto de 1961.—El gobernador civil, sustituto, Manuel Abellán-García y Pérez de Camino.

Fallece un gran arqueólogo franciscano en Argentina

LA RIOJA.—A los 82 años de edad ha fallecido fray Bernardino Gómez, sacerdote franciscano de gran prestigio como arqueólogo y fundador del Museo «Inca Huasi» o «Casa del Indio».

El Museo, que comenzó el año 1926 con sesenta piezas encontradas en las provincias norteñas, es hoy uno de los más interesantes de la Argentina, a pesar de que siempre careció fray Bernardino de auxilios económicos para su importante labor cultural.—(PA).

MAYORIA CATOLICA EN LA CAMARA DE DIPUTADOS DE TOGO

LOME.—La nueva Cámara de diputados de Togo está integrada por treinta y dos católicos, diez protestantes, cinco musulmanes y cuatro paganos. Entre los católicos figura una mujer que es la primera que ingresa en el Parlamento. Se trata de Josefina Hundt, de cuarenta y nueve años de edad y madre de cinco hijos.

Togo tiene 1.250.000 habitantes, de los que sólo 240.000 son católicos.—(PA).

Vespa

Grandes facilidades de pago

RADIO AVILA

Emisora Sindical

Programa para mañana día 20.
12,58, Apertura; 1,00 Presentación de Programa; 1,02, Hoy...; 1,07, S. M. el pasodoble; 1,20, Canciones de moda; 1 30, Ritmos clásicos; 1,58, Guía comercial; 2,00, Compás de espera; 2,10, Conexión con Radio Nacional de España; 2,45, Ritmos y melodías; 2,55, Creaciones de...; 3,00, Boletín informativo; 3,05, Circuito Lagasca; 3,10, Páginas deportivas; 3,15, Contrastes; 3,20, Una voz de mujer; 3,30, Orquesta; 3,40, Coplas de España, 3,50, Música de despedida; 4,00, Cierre.

TARDE Y NOCHE:

7,58, Apertura; 8,00 Presentación del Programa; 8,02, El Angelus; 8,05, Melodías que popularizó el cine; 8,15, Romanzas de zarzuela; 8,28, Guía comercial; 8,30, Discos dedicados; 9,00, Sala de fiestas; 9,55, Guía comercial; 9,57, Compás de espera; 10,00, Conexión con Radio Nacional de España; 10,15, Espacio musical; 10,25, Guía Comercial; 10,27, Stop pare y escuche; 10,40, Pequeño concierto; 11,00, Ronda Española; 11,30, Música de última hora; 12,00, Despedida y cierre.

Concesionario oficial

LA SERRANA S.L.

Ada. Portugal, 17.—Tel. 1963
AVILA

Mater et Magistra

(Continuación)

dad política, según criterios de justicia y de equidad, y pueden, por tanto, considerarse uno de los instrumentos para reducir los desequilibrios en el tenor de vida entre las varias categorías de ciudadanos.

Defensa de los precios

Dada la naturaleza de los productos agrícolas es necesario que se promueva una disciplina eficaz para defender sus precios, utilizando para tal fin los múltiples recursos que hoy es capaz de sugerir la técnica económica. Sería muy de desear que esa disciplina sea principalmente obra de las categorías interesadas; pero no puede faltarle la acción moderadora de los poderes públicos.

Ni ha de olvidarse, en esta materia, que el precio de los productos agrícolas a menudo constituye una retribución del trabajo más bien que remuneración del capital.

El Pontífice Pío XII, en la encíclica **Quadragesimo Anno**, con razón observa que la realización del bien común «contribuye la justa proporción entre los salarios»; pero añade inmediatamente: «con ella se enlaza estrechamente la razonable proporción entre los precios de venta de los productos obtenidos por los distintos trabajos, cuales son: la agricultura, la industria y otros semejantes». (39).

Es verdad que los productos agrícolas están ordenados a satisfacer, ente todo, necesidades humanas primarias; por lo cual sus precios deben ser tales que los hagan accesibles a la totalidad de los consumidores. Sin embargo, es claro que no puede aducirse esa razón para forzar a toda una categoría de ciudadanos a un estado permanente de inferioridad económico-social, privándola de un poder de compra indispensable para su digno tenor de vida, lo cual también está en plena oposición con el bien común.

Integración de los créditos agrícolas

También es oportuno promover en las zonas agrícolas las industrias y los servicios relativos a la conservación, transformación y transporte de los productos agrarios. Y, además, es de desear que ahí se desplieguen iniciativas que pertenecen a los otros sectores económicos y las otras actividades profesionales, de este modo se ofrecen a las familias de agricultores posibilidades de integrar los réditos en los mismos ambientes en que viven y trabajan.

Adecuación de las estructuras de la empresa agrícola

No es posible establecer a priori cuál sea la estructura más conveniente para la empresa agrícola, dada la variedad que presentan los ambientes agrícola-rurales en el interior de cada comunidad política y, más aún, entre los diversos países del mundo. Con todo, cuando se tiene una concepción humana y cristiana del hombre y de la familia, no se puede menos de considerar un ideal la empresa que está configurada y funciona como una comunidad de personas en las relaciones internas y en las estructuras correspondientes a los criterios de justicia y al espíritu ya indicados; y más aún, la empresa de dimensiones familiares; ni es posible dejar de preocuparse porque la una a la otra lleguen a ser realidad, de acuerdo con las condiciones ambientales.

Es oportuno, sin embargo, llamar

la atención sobre el hecho de que la empresa de dimensiones familiares es vital a condición de que pueda obtenerse de ella un rédito suficiente para el decoroso tenor de vida de la respectiva familia. Con tal objeto es indispensable que los cultivadores sean instruidos, puestos al día incesantemente y asistidos técnicamente en su profesión, y es también indispensable que establezcan una abundante red de iniciativas cooperativistas, estén profesionalmente organizados y activamente presentes en la vida pública, tanto en los organismos de naturaleza administrativa como en los movimientos de finalidades políticas.

LOS OBREROS DE LA TIERRA, PROTAGONISTAS DE SU ELEVACION

Estamos convencidos, no obstante, de que los protagonistas del desarrollo económico, del progreso social y de la elevación cultural de los ambientes agrícola-rurales deben ser los mismos interesados, es decir los obreros de la tierra.

Ellos pueden fácilmente comprobar cuán noble es su trabajo: sea porque lo viven en el templo majestuoso de la creación; sea porque lo ejercen a menudo en la vida de las plantas los animales, vida inagotable en sus expresiones, inflexible en sus leyes, rica en recuerdos de Dios Creador y Pródigo; sea porque la variedad de los alimentos de que se nutre la familia humana y proporciona un número siempre mayor de materias primas a la industria.

Es, además, un trabajo que presenta la dignidad de una profesión que se distingue por la riqueza de las materias concernientes a la mecánica, la química, la biología, materias que han de ponerse al día incesantemente, debido a las repercusiones, en el sector agrícola, de los progresos científicos-técnicos. Y también es un trabajo que se caracteriza por los aspectos y valores morales que le son propio. Exige en efecto, capacidad de orientación y de adaptación, paciencia en la espera, sentido de responsabilidad, espíritu perseverante y emprendedor.

Solidaridad y colaboración

Hay que recomendar también que en el sector agrícola, como por lo demás en cualquier otro sector productivo, la asociación es actualmente una exigencia vital, y lo es mucho más cuando el sector tiene como base la empresa de dimensiones familiares. Los trabajadores de la tierra deben sentirse solidarios los unos de los otros y colaborar para dar vida a iniciativas cooperativistas y a asociaciones profesionales o sindicales unas y otras necesarias para beneficiarse en la producción de los progresos científicos-técnicos, para contribuir eficazmente a la defensa de los precios de los productos, para ponerse en un plano de igualdad frente a las categorías económico-profesionales de los otros sectores productivos, ordinariamente organizadas, para poder hacer llegar su voz al campo político y a los órganos de la Administración pública —las voces aisladas casi nunca tienen hoy posibilidad de hacerse oír y mucho menos de hacerse escuchar.

Sensibilidad a las llamadas del bien común

Con todo, los obreros agrícolas,

(Continúa)

(39) Cfr. A.A.S., XXIII, 1931, p.200.

EL DESEO DE UNIDAD DE ALEMANIA

por el DOCTOR FRANZ MEYERS
Presidente del Bundestag alemán

La libertad de Berlín y el anhelo de los alemanes por la reunificación sufrirán en los próximos meses una prueba muy dura, ya que la Unión Soviética hizo saber que intenta solucionar el problema de Alemania todavía en este año. Nadie duda de que Moscú intentará hacerlo sólo a su manera. El proyecto del Kremlin de firmar un tratado de paz separado con la zona soviética, caso de que fracasara una gran conferencia de paz sobre Alemania, apenas necesita alguna interpretación. Una gran parte de Alemania quedaría entonces expuesta a decisiones unilaterales, por las cuales se agravaría, seguramente, la división del país.

Para los próximos meses de nuevas cargas políticas es para los alemanes a los dos lados del telón de acero, consolador y alentador saber que los políticos competentes del mundo libre se declaren muy decididamente en pro del derecho del pueblo alemán y que mantengan también frente a la Unión Soviética su opinión de que la libertad y la seguridad de Berlín están, para ellos, directamente vinculados con la libertad y seguridad del mundo occidental. Los amigos de la República Federal de Alemania pueden estar convencidos, ahora y siempre, de que el deseo de libertad de todos los alemanes continuará siendo la fuerza motriz decisiva para cualquier política alemana. Nadie en Alemania deja guiarse por soberbia o sentimientos enemigos contra otros pueblos.

¿Por qué sería negado a los alemanes orientarse según procesos históricos si éstos partieron de motivos que otros pueblos consideran válidos de un modo análogo, para su sector de vida? Los alemanes desean exclusivamente que, igual que en todas partes del mundo, también en

todas partes de Alemania los hombres tengan el derecho de elegir libremente su patria común, aquella Alemania que, en su forma y fronteras, se formó, esencialmente, hace nueve décadas. Esto sucedió en un tiempo en que también otros estados europeos se fueron fusionando en una unidad política, como por ejemplo, el pueblo italiano que tuvo la suerte de celebrar este año el centenario de su unificación política.

Un espacio de tiempo de 100 años puede ser poco, en proporción con la historia total de un pueblo. Pero en este lapso sucedieron enormes cambios que no tienen precedente en siglos anteriores, en las condiciones sociales y económicas que favorecieron decisivamente la fusión política de los pueblos y les facilitaron, en un período relativamente breve, el conocimiento de su unidad política. Al igual que ningún francés o belga, ningún polaco o húngaro, miraría con indiferencia que se toque el terreno que desde hace generaciones forma su Estado y su patria en la consciencia de estos pueblos, así, también los alemanes luchan hoy por volver a vivir comúnmente en este terreno que ha sido su Estado. Ningún alemán dejará de estar convencido de que Colonia y Dresde, Múnich o Breslau, Hamburgo y Königsberg, Francfort y Halle se hallan en el espacio común, formado a través de siglos, de cultura, lengua y nacionalidad alemanas. Si se pide la reunificación de Alemania con las fronteras de 1937, nadie que se deje guiar por la razón debía rechazar este derecho.

En los últimos quince años se mostró además más claro que nunca que el restablecimiento de la unidad política de Alemania es imprescindible para el restablecimiento de la paz y el mantenimiento del equilibrio político en Europa. Todas las objeciones por parte de los comunistas pasan por alto el hecho de que la división política de Alemania desde hace años representa una herida supurante que dificulta la pacificación del continente europeo y del mundo. Una herida se cura sólo dejándola cerrarse y cicatrizar. Sin duda alguna es la Unión Soviética el único responsable de que, desde hace 15 años, haya fracasado una solución de la cuestión alemana, a pesar de tantas conversaciones y esfuerzos. Moscú ha renunciado ya a alegar puntos de vista de la justicia y razón para la división antinatural forzosa de Alemania sostenida por ella. También la indicación del pretendido peligro político-militar que significaría una Alemania reunificada para la Unión Soviética, desaparece cada vez más. Después de que la Unión Soviética, en los últimos diez años, llegó a constituir, al lado de los Estados Unidos, la potencia militar más fuerte del mundo, la indicación del peligro alemán no encuentra fe ni siquiera entre aquellos que todavía desconfían de Alemania.

La historia ha demostrado en todas las épocas que los pueblos que en la embriaguez del poder pierden la medida, tienen que pagar un precio muy elevado después. No es de suponer que los árboles soviético-bolcheviques crezcan sin encontrar un límite. Ciertamente nos encontramos en un desarrollo moderno, pero esto no significará que la libertad y el derecho pierdan sus valores.— (DEUKO-ARCO).

El ministro de Justicia visitó a los heridos en el accidente de Araya

Sanz Orrio ha enviado un telegrama de condolencia

VITORIA.—El ministro de Justicia, don Antonio Iturmendi, antes de ausentarse de esta capital estuvo en la clínica en que se encuentran los heridos en el accidente de Araya, para interesarse por su estado y situación familiar. Le acompañaron el gobernador civil, presidente de la Audiencia y personal directivo y facultativo de la clínica.

El ministro de Trabajo ha enviado un telegrama de condolencia y encargado al delegado de Trabajo que le represente en los actos fúnebres que se celebrarán hoy en Araya.

AUDIENCIAS DEL MINISTRO DEL EJERCITO EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN.—El ministro del Ejército, teniente general Barroso, despachó en el Gobierno Militar con el capitán general de la sexta región militar, con los directores generales de Industria y Material de Reclutamiento y Personal, y recibió al gobernador militar de Pamplona, a los generales, Ungría, Miranda y Lecea, y a los coroneles Bosch de la Barrera y Hernández Franch. También recibió a la señora viuda de Soichaga, a don Saturnino López Peces y a don Luis Calvo. (Cifra).

Ecos de Sociedad

Necrológicas

Rogad a Dios en caridad por el alma de la reverenda madre Iluminada Ayerra Larrañeta, ejemplarísima Sierva de María que ha muerto a muy avanzada edad después de una larga vida consagrada enteramente a Dios y a sus semejantes. Expresamos nuestro sentimiento a todas sus hermanas en Religión, tan queridas en Avila.

—En Madrid ha fallecido, después de recibir los Santos Sacramentos, el ilustrísimo señor don Patricio Togores Urquez, coronel de Intendencia, persona muy conocida y querida en nuestra ciudad donde desempeñó los cargos de jefe de Estudios y otros mandos en la Academia de Intendencia.

El señor Togores Urqueza, ligado a la ciudad abulense por vínculos sinceros, era un enamorado de Avila, cuya capital visitaba asiduamente.

Descanse en paz. A sus familiares, y especialmente a su hijo don Jaime Togores Franco Romero, teniente de la Policía Armada y de Tráfico en nuestra ciudad, enviamos nuestro sincero pésame.

Pésame

La distinguida familia, tan apreciada en nuestra ciudad, de doña Marina Nieto Hernández de Lorenzo continúa recibiendo numerosos testimonios de condolencia por la muerte de la finada. Descanse en paz.

Renovamos nuestro sentimiento a su hermana doña Basila Nieto (viuda de Martín Lázaro), hermana política doña Sofía Dalda de Torre (viuda de don Ceáreo Nieto) y demás familiares.

Sufragios

El próximo lunes a las siete de la tarde se dirá en San Vicente una misa por el alma de doña Emilia Rodríguez, viuda de don Licinio Avila.

Cine T. L. Victoria

Para mañana

Sesión de las 5,30:

Aventuras del Meckonf

Autorizada todos los públicos.

Pánico en la escena

Autorizada mayores

Sesiones 8 y 11

Avila tiene el mejor paisaje de Castilla

Hablan dos artistas francesas, que actualmente pintan en nuestra ciudad

Acaban de llegar de Borgoña. Como todos los años, por estas fechas, madre e hija, Lucienne y Veronique Hailot, ambas pintoras, abandonan su amada Francia y vienen a Avila a pintar:

—Es el mejor paisaje de Castilla.

Las dos artistas, Lucienne dedicada especialmente a la pintura de flores en aguafuerte y Veronique a los paisajes y retratos, al óleo, llevan ya cuatro años visitando España. El programa siempre es parecido. Casi el mismo. Turismo, primero, a través de varias provincias españolas y al final, Avila, donde trabajan incesantemente.

Hablan ambas un español afrancesado que se entiende. Y las dos, desde hace tiempo ya, exponen juntas y trabajan juntas en todas partes:

—Hemos hecho exposiciones en Suiza y Alemania, y tenemos colecciones particulares en Bélgica, Holanda, Austria y algunos lugares suizos.

Veronique nos dice de su madre:

—Tiene muchísimos galardones. A los diez y ocho años obtenía ya en un concurso importante el segundo premio de Francia.

Lucienne Hailot, que es miembro de la Sociedad de Artistas franceses, nos cuenta ahora de sus trabajos en Avila:

—El año pasado hicimos un retrato de la duquesa de Valencia y tenemos también varios cuadros con paisajes y panorámicas de Avila y sus alrededores.

—¿Harán alguna exposición en nuestra ciudad?

—La verdad es que no lo hemos pensado. Pero pudiera ser que al final de nuestra estancia aquí, o en años venideros, recogiendo lo más interesante de nuestra obra en tierra abulense y algunos otros cuadros, montemos en Avila una exposición.

Lucienne y Veronique Hailot, que celebraron ya el pasado año una exposición en Francia, en la que figuraban varias obras de toros y paisajes, realizados en la finca del conde de Orgaz, tomando como modelo ejemplares de su ganadería, van a permanecer una corta temporada en nuestra ciudad de la que nos han hecho los máximos elogios.

Gracias...

José Luis MAYORAL.

Medidas y normas de la Alcaldía sobre el abastecimiento de agua

Para su publicación el Ayuntamiento nos remite la siguiente nota:

Se pone en conocimiento del público en general, que con el fin de atender en lo posible al abastecimiento de agua a la población, han sido adoptadas las siguientes medidas:

1.ª En las oficinas del Servicio de Aguas de este Ayuntamiento, se ha montado un servicio de guardia, desde las ocho de la mañana hasta las

Se alquila piso amueblado para temporada de invierno. Bajada don Alonso, 2.

José Morais Luque
Toco-Ginecólogo
REANUDA SU CONSULTA

Se necesita cocinera y doncella. Dirigirse al Colegio Alaman. Pinar, 6. Madrid.

diez de la noche, donde pueden comunicarse los avisos llamando al teléfono 2352, los cuales serán atendidos dentro de las posibilidades del referido servicio.

2.ª Como quiera que el agua que se suministra a la población procedente de los depósitos reguladores, es insuficiente para el abastecimiento de todas las casas debido a que el recorrido de la red lo es de unos cincuenta kilómetros, se está procediendo al suministro con camiones-cisternas a aquellas calles donde no ha sido posible conseguir que llegue el agua de los depósitos.

3.ª Han sido puestas en funcionamiento, con agua potables, las fuentes de la Sierpe y Nueva y ha sido montada otra en el camino que va a referida fuente Nueva.

4.ª Se encuentran abiertos al público los lavaderos de «El Pradillo» y «Plazuela del Rollo», que cuentan con un total de 140 pilas y a los cuales se suministra diariamente de agua con los camiones-cisterna.

5.ª Se encarece a todos los vecinos continúen abriendo y limpiando los pozos sitos en sus inmuebles, dando toda clase de facilidades para coger agua de los mismos a cuantos vecinos lo soliciten, reiterando a los propietarios de dichos pozos que pueden avisar a este Ayuntamiento para que por el servicio de Bomberos se proceda a su vaciado gratuitamente.

6.ª Se reitera, una vez más, a los vecinos de un mismo inmueble, la petición de esta Alcaldía, de que se pongan de acuerdo entre sí para que puedan abastecerse todos ellos del agua que se suministra procedente de los depósitos reguladores, procurando los de los pisos bajos dar facilidades a los de los altos para que también puedan coger agua distribuyéndola equitativamente, supliéndolo, en otro caso, con la instalación de grifos en los portales.

Avila, 19 de agosto, de 1961.—El alcalde, Emilio Macho Alonso.

La fiesta de San Bernardo

Se celebrará mañana, Dios mediante, en Santa Ana. Misa solemne a las once. Por la tarde a las siete habrá sermón que predicará don Feliciano Blázquez, coadjutor de la parroquia del Inmaculado Corazón de María.

Concierto de la Banda Municipal

Dirigida por el maestro Piquero, la Banda Municipal interpretará mañana, domingo, día 20 de agosto, a las 8,30, en el Parque del Dos de Mayo, el siguiente concierto:

Primera parte.—«De Lugo a Cádiz», pasodoble, Andrés Piquero. «A orillas del Danubio Azul», valse, Strauss. «La Dolorosa», selección, J. Serrano.

Segunda parte.—«La canción del olvido», selección, J. Serrano. «La leyenda del beso», intermedio, Soutullo y Vert. «La del manojito de rosas», pasodoble, Sorozábal.

Pequeño transporte: su solución

Motocarro Lambretta

Precio: 26 000 pesetas

Plazos desde 900 pesetas mensuales

Hijos de Víctor Alcón

AVILA.—Tel. 1552

RACES

Aljaba española

(Viene de la página 1)

cómo está el mundo. Nosotros miramos a ver cómo está y encontramos que la cosa no es para tanto. Pero aunque así sea, aunque haya muchas cosas que no nos parezcan nada bien en el comportamiento externo de los individuos y en la aceptación de ese comportamiento por parte de la sociedad. Pero no creemos —como creen esos señores y señoras que se reúnen empuñando severos códigos— que todo se arregle extremando las normas prohibitivas y buscando la intervención del poder público. Bien están estas medidas para los casos radicales. Pero mientras tanto, ¿no se podría caminar por senderos positivos? Es aquello tan viejo de hacer más escuelas para tener que hacer menos cárceles. Es más educar y más prevenir. Es dar solidez a la autoridad paterna y no echarlo todo en las espaldas del Estado. Es crear sitios y hábitos de bien para combatir costumbres y lugares de mal. Es aquello que decía Juan Abarca: «¿Cuándo se prohibirá prohibir más cosas?»

Y tal vez entonces los señores y señoras que se reúnen cambiarían el tono de voz al decir: «¡Hay que ver cómo está el mundo!»

Ternereros Criadlos (sin leche) con «Papilla Lechal». Segundo Rodríguez. Avenida José Antonio, 23.

Organización Nacional de Juegos
Número premiado el día 18, el 102.



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL SEÑOR

DON ESTANISLAO HERNANDEZ ORTEGA

Administrador de Rentas, jubilado del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad

Que falleció en Avila el día 21 de agosto de 1960

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Feliciano Herránz Redondo; hijos doña Aurora, don José, doña Luisa, doña Lucía, don Angel y don Carlos; hijos políticos don Félix Santamaría Cuesta, doña Maruja García y doña María del Pilar Yáñez; hermanos doña Manuela, don José, doña Lucía y don Luis; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Suplican una oración por su alma.

Los novenarios de misas que se celebren a partir del día 21, en la parroquia de San Vicente a las nueve y en la parroquia del Inmaculado Corazón de María a las siete y media de la tarde, y las misas que se celebren los días 20 y 21 en Navalnoral de la Sierra (Avila), serán aplicadas por su eterno descanso.

Las provincias son interdependientes

(Viene de la página 1.ª)

pruebo anualmente en mis visitas a estas tierras.

Por otra parte, el progreso de la Nación nos demuestra cada día que las provincias todas son interdependientes y que de vuestro espíritu, de vuestro trabajo y de vuestras producciones depende en gran parte el bien de la Nación. Nuestras vidas no pueden separarse; somos piezas de un mismo y único tablero; si fallase alguna, se desconcertaría el conjunto. De ahí que en la coyuntura de la estabilización haya sido necesario el sacrificio de todos para dar paso a esta otra etapa en la que un oportuno plan de desarrollo ha de proporcionar —así lo espero— a esta tierra todos los beneficios derivados del adelanto de sus empresarios y del entusiasmo y especialización de sus obreros.

Por cuanto afecta a nuestro Movimiento político, los hombres que a él se entregan han de estar siempre vigilantes, pero con los brazos abiertos para recoger a todos los que quieran servir; porque el Movimiento Nacional, con su espíritu de unidad, debe acoger en su seno a cuantos deseen prestar su colaboración con entusiasmo y fidelidad. Seguid, pues, firmes en vuestros puestos, con la interior satisfacción de que la Patria os lo agradece como yo os expreso en estos momentos.

Muchas gracias a todos y ¡Arriba España!

PALABRAS DEL CAUDILLO A LA DIPUTACION PROVINCIAL

En la audiencia concedida a la Diputación Provincial de Guipúzcoa, Su Excelencia el Jefe del Estado, tras de las palabras del presidente de la entidad, agradeció la muestra de afecto de la Corporación al ofrecerle la Primera Medalla de Ex Comba-

tiente en este XXV aniversario del Alzamiento.

Se refirió al agradecimiento de la Nación por la gran colaboración que Guipúzcoa aportó al Movimiento Nacional, de que fue buena prueba el entusiasmo de esos 20.000 ex combatientes que desfilaron por las calles de San Sebastián, símbolo de lo que representó el esfuerzo de la provincia en la reconquista nacional.

La Diputación Provincial —añadió— es una rueda intermedia importantísima entre la Administración del Estado y los Ayuntamientos, sobre todo en un momento como el actual de renovación de las estructuras en todas las actividades para poder servir al progreso nacional y provincial.

En cuanto al estado de las carreteras, dijo que se ven dificultadas por un tránsito inimaginable hace unos años. Hoy las carreteras son un elemento vital para el desarrollo industrial y debemos modificarlas con la vista puesta en un futuro de veinte años, por lo menos, ya que entonces habrá aumentado de modo muy considerable el actual tráfico, puesto que se habrá incrementado enormemente la exportación e importación de productos de toda clase.

Hizo alusión al problema del saneamiento y aprovechamiento de las aguas de nuestros ríos —dijo— si queremos asegurar las necesidades industriales y urbanísticas del futuro.

Terminó diciendo «que para la resolución de todos estos importantes problemas me tenéis siempre a mí y a mi Gobierno a vuestra disposición para mejorar los actuales servicios y atender a todas las necesidades que vayan produciéndose en la medida de nuestros recursos».

EL JEFE DEL ESTADO SE INTERESA POR LOS PROBLEMAS DE SAN SEBASTIAN

Su Excelencia les manifestó estar muy complacido de las palabras pronunciadas por el alcalde, interesándose por los grandes problemas que afectan a San Sebastián.

Aludió a estar vencido el primero y más importante, que era el del agua, esencial para la vida y progreso de la ciudad. Los otros dos, el del río Urumea y el de la carretera de circunvalación, se encuentran en estudio muy adelantado que permitirá resolverlos. Expresó que siempre que cruza esta ciudad le preocupan sus problemas de circulación. En esto —añadió— no podemos descuidarnos; hay que plantearlo no por lo que hoy se necesite, sino mirando al futuro, considerando, con estudios y cálculos, lo que pueda suceder dentro de veinte años.

Se interesó por el estado de las obras del gran colector de Ondarreta, así como por los otros problemas de esta bella ciudad orgullo de España, próxima a nuestra frontera y avanzada de la grandeza de la Patria.

CICLISTA

De noche, las luces de la bicicleta protegen tu vida. Llévalas siempre a punto.

DE AVILA - LA TIERRA DE AVILA

La festividad de San Roque, en Arévalo

AREVALO. (De nuestro corresponsal).—Los doce hermanos de la Hermandad de San Roque han celebrado su fiesta anual con el empaque de su tradición y costumbres, y la popularidad de los festejos callejeros. Después de los actos religiosos celebrados en la parroquia de Santo Domingo la víspera por la noche, se quemó una inmensa hoguera; después una bonita colección de fuegos artificiales y para final una gran traca que fue acogida con aclamaciones de júbilo y de simpatía por los arevalenses que llenaban la plaza de José Antonio.

La fiesta principal se celebró en la parroquia dicha con toda solemnidad. La misa fue cantada por un grupo de señoritas, y ocupó la sagrada cátedra el padre José Luis, benedictino, de la Abadía del Valle de los Caídos. Por la tarde tuvo lugar la procesión alrededor de la Iglesia, y al día siguiente se celebró la misa

por el alma de los hermanos «roques» fallecidos, a la que asistieron los familiares y numerosos fieles del Santo.

Las reuniones de hermandad fueron celebradas en el domicilio del hermano don Manuel Jenaro Macías Palomero, anfitrión en este año, obsequiando a sus hermanos con bizcochos del tamaño del Santo, excelente vino, helado y limón, siguiendo el tradicional «menú» impuesto por los antepasados, hace siglos.

A la fiesta de este año faltaron don Florentino Zurdo Pérez, por ausencia obligada, y don Agustín García San José Martí, aún convaleciente de la recién operación sufrida.

Los actos, presididos por el Hermano Mayor, don Felipe Tejedor Almeyda, y secretario, don Julián Sánchez Senovilla, terminaron con una reunión en la que se hizo entrega de reliquias al hermano roque que al año próximo ha de celebrar la fiesta, que ha recaído, siguiendo riguroso orden, en don Felipe Tejedor Almeyda.

PETICION DE MANO

Por don Mariano Jiménez y esposa, y para su hijo Luis, ha sido pedida a don Mariano González y señora, la mano de su hija Matilde; cruzáronse entre los prometidos valiosos regalos. La boda quedó fijada para el próximo mes de octubre. Ambas familias, que gozan de grandes simpatías en la localidad, recibieron numerosas felicitaciones.

PRIMERA COMUNION

De manos del reverendo don Joaquín Ferrero, profesor del Seminario de Arenas de San Pedro, ha recibido su primera comunión la niña Juana María, hija de don Felipe Rogero, farmacéutico de esta ciudad, y doña Juana González. El acto transcurrió dentro de una gran sencillez católica y cristiana, acompañando a la niña sus padres y familiares.

M.

Padre de familia: el Fondo Nacional de Igualdad de Oportunidades ha convocado en la provincia donde vienes la adjudicación de numerosas becas. Si crees que tu hijo sirve y vale para el estudio, solicita una para que el día de mañana tenga una oportunidad que tu no alcanzaste.

Ministerio de Información y Turismo Delegación Provincial de Avila Teatros de Cámara o Ensayo y Agrupaciones Escénicas de carácter no profesional

De acuerdo con lo dispuesto en el artículo segundo de la Orden de 25 de mayo de 1955 por la que se reglamentan y protegen las actividades de los Teatros de Cámara o Ensayo y Agrupaciones Escénicas de carácter no profesional, a partir del 2 de septiembre próximo quedará abierto un plazo de noventa días hábiles para la presentación de instancias solicitando la ayuda económica instituida y reglamentada por la citada disposición, con sujeción a las normas que obran en la Delegación Provincial sita en la calle de Alfonso de Montalvo, número 2, de Avila.

El delegado provincial.

Programa de Televisión Española

Para mañana

PROGRAMA DE SOBREMESA

3,00, Apertura y presentación; 3,02, El día del Señor; 3,20, Telecrónica; 3,35, A tiro de cámara; 3,50, ¡Buena suerte!; 3,55, Sesión de tarde; 5,30, Cierre.

PROGRAMA INFANTIL

6,00, Apertura y presentación; 6,02, Muchachos al aire libre; 6,20, Seguimos con cine; 6,30, Torneo; 7,00, Rin-Tin-Tin; 7,30, Cierre.

PROGRAMA DE NOCHE

8,00, Apertura y presentación; 8,02, El desafío del hombre; 8,30, ¡Gane su viaje!; 9,00, Pantalla de portiva; 9,10, Los cuatro hombres justos; 9,40, Cine-Club musical; 9,55, Gran Teatro; 11,30, Telediarío; 11,45, Versos a media noche y momento musical; 12,00, Cierre.



Distribuidor exclusivo

García & San Frutos, S. L.

Avenida de José Antonio, n.º 22
Teléfonos 1634 y 2451

Publicidad RACES

Doctor Montero

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL, POR OPOSICION

Profesor adjunto de Cirugía de la Facultad de Medicina de Salamanca, por oposición

¡Consulta a la una y a las cinco y media

PLAZA DE SANTA TERESA, 12. — Teléfono 2526

(C. S. 309)

ABULENSISMO

Arenas de San Pedro y San Pedro de Alcántara

Si Arenas, ha escrito Fray Minor, y lo hacemos nuestro, puede vanagloriarse de tener la cuna, donde nació para el cielo San Pedro de Alcántara, pues para la Iglesia el día de la muerte es el del natalicio, Alcántara con razón puede enorgullecerse de ser la cuna donde vino al mundo este Santo. Con el nombre de Fr. Pedro de Alcántara fue conocido en vida y así se le sigue llamando en el cielo. Y la historia nunca ha negado a la Villa de Alcántara, del antiguo reino de Extremadura, hoy provincia de Cáceres y Obispado de Coria, este honor.

A causa de las guerras de sucesión que también afectaron a esta noble Villa, desaparecieron importantes documentos relacionados con la familia de nuestro Santo. Solamente en el forro de un libro de partidas de Bautismo que comprendía desde el 1586 al 1600, se encontraba escrito de mano posterior esta nota: «La partida de Bautismo de San Pedro de Alcántara verificada el año 1499 ha desaparecido; habiendo nacido este Santo en la Villa de Alcántara, siendo su padre el Bachiller don Pedro Alonso Garabito, Gobernador de esta Villa, descendiente de la Casa Solariega de los Garabitos sobre el río Mansilla; persona muy noble, como asimismo lo fue su madre María Vilelas de Sanabria, hija que fue de Juan de Sanabria y de Urraca González Maldonado, naturales de Alcántara.»

Por esta nota que responde al sentir común de los historiadores, San Pedro nace en Alcántara de padres nobles, en 1499, pero ignoramos el día.

En el Baptisterio de la Parroquia de Alcántara se conserva la misma Pila donde fue bautizado el Santo. Una inscripción en la pared recuerda este hecho. Como también en dicha iglesia, justo recuerdo, la tumba de la que fue su piadosa madre.

En 1658, once años antes de ser canonizado, sus paisanos tuvieron la feliz idea de construir una grande iglesia en lo que fue su casa solariega. En 1681 la Villa de Alcántara escribía una carta a la de Arenas—que se guarda en el archivo de este Convento—pidiéndole una reliquia del mismo cuerpo del Santo para ser venerada en dicho templo. La gracia fue concedida y una hermosa reliquia—las Crónicas hablan de uno de los brazos—colocada en una preciosa urna, cerrada con tres llaves, fue entregada a la Villa de Alcántara el 9 de octubre de 1681. Terminadas las obras en 1682, la iglesia fue entregada para su custodia a los Religiosos Clérigos Menores.

Actualmente, el amante de San Pedro que visita Alcántara, podrá admirar esta hermosa iglesia justamente dedicada al Santo y dentro la capillita, en otro tiempo la habitación donde nació.

El tiempo, unas veces por las guerras y otras por desidia de los hombres, va haciendo desaparecer muchas cosas buenas. En Alcántara ya no están los Clérigos Menores, en otro tiempo celosos custodios de ese santo lugar; ni tampoco podemos contemplar la insigne Reliquia de San Pedro. Gracias a Dios, todavía está en pie la iglesia que cobija ese pedazo de tierra del más grande de sus hijos.

¡¡Atentos, paisanos del Santo Penitente!! que también el tiempo podría robaros ese gran tesoro... A nosotros los de Avila nos ha querido quitar a Santa Teresa de Jesús!

Discurso del señor Ullastres en Bilbao

BILBAO.—En la inauguración oficial de la Feria de Muestras de Bilbao, celebrada el miércoles, el ministro de Comercio, don Alberto Ullastres, pronunció el siguiente importante discurso:

«Señor presidente de las Cortes Españolas, ilustrísimas autoridades, señoras y señores:

En primer lugar tengo que agradecer la acogida de Bilbao, de su Feria y de sus autoridades. Las palabras que acaban de decir el señor alcalde de la ciudad y el presidente de la Feria, no por inmerecidas en lo que a mí se refiere, me son menos gratas, y los temas que han tratado en ella van a ser también, poco o mucho, materia de las mías hoy aquí. No voy a entretenerme en hacer el panegírico de la Feria de Muestras, puesto que estamos todos presentes y que ininterrumpidamente he tenido la suerte de venir todos los años últimos a inaugurarla, creo que esto dice bastante en cuanto al interés de ella, a la categoría que tiene y que todos la reconocemos. A la Feria general de Bilbao, a la Feria nacional, se ha unido este año la Feria monográfica de la máquina-herramienta. A ella ha aludido el señor Galíndez hace un momento. Su primera edición ha sido un éxito que ha superado todos los cálculos, y es comprensible que deseen ver repetirse este éxito y celebrar muy pronto una nueva edición. Ante la sugerencia, que es una demanda, del presidente de la Feria,

que creo que responde a lo que los industriales del ramo realmente desean, yo no puedo en este momento contestar con una afirmación, y menos con una afirmación rotunda; pero no puedo por menos de sentirme influido por las mismas razones, por los mismos motivos que a ellos les ha impulsado a desear esta nueva reunión ferial con vistas a conseguir una segunda vez lo que se consiguió en la primera, una Feria de ventas, una Feria en la que, por primera vez en España, los compradores extranjeros en masa han venido a quitarnos nuestros productos, los productos de ustedes, de las manos. Pero si no quiero hacer una afirmación rotunda, no quiero ni mucho menos, quitar esa esperanza. Es una incógnita que espero podamos despejar en plazo muy breve y puede tener la seguridad, querido presidente, que nada habrá para mí más grato que poder decir amén a ese deseo expuesto por ustedes esta tarde.

Pero no podemos entretenernos demasiado en esta charla, que no es de inauguración de la Feria, porque está ya inaugurada, que es de declaración oficial de existencia de la Feria, porque hay muchos temas que han sido tocados por el señor alcalde en parte y más a fondo, como era lógico, por don Pedro Galíndez, que está en el ánimo de todos ustedes y que yo espero, por lo menos en parte, contestar o aludir esta tarde.

LA REACTIVACION

Y todo viene, en definitiva, de una preocupación que me alegra ver que es también la de ustedes: la preocupación de invertir. El señor Galíndez ha dicho que aquí estaba ya todo en plan de marcha de nuevo. Que pasaron los apuros de la estabilización y esa depresión que a unos afectó más y a otros menos, pero que produjo unas repercusiones de orden económico y social que, afortunadamente, ya están prácticamente superadas.

La situación en Vizcaya no es, a este respecto, diferente de la del resto de España. Es verdad que ya no hablamos de estabilización, porque se ha quedado atrás, y que quizás podamos dejar ya de hablar de reactivación, porque esta reactivación es ya una realidad, entendiéndolo por reactivación el alcanzar una situación económica en el país que corresponda a niveles productivos, a niveles de actividad económica, correspondientes al período anterior a la estabilización. De hecho, así es, prácticamente, en todas partes. De todas maneras, esta afirmación es excesivamente general; como todas, inevitablemente, las que hacemos en estas ocasiones los hombres de gobierno a los economistas, porque no podemos descender a detalles. Por lo tanto, en esta afirmación no tienen por qué sentirse incluidos todos y cada uno de los españoles que trabajan o que tienen una empresa. La reactivación es general, porque afecta a la casi totalidad de los sectores económicos del país. La reactivación es general, porque la suma de las actividades productivas de todas las empresas y de todos los sectores es ya, por lo menos, igual, y yo creo que superior, a la de antes de la estabilización. Pero no es general en el sentido de que no haya algún sector que todavía no ha logrado remontar totalmente la depresión anterior.

En general, se refiere este sector más deprimido al mundo de la edificación, de la vivienda, de los sectores del vidrio y cerámica, de la madera y, por lo que a ustedes respecta, al sector siderometalúrgico, que no puede decirse, por lo menos en mi pensamiento, que haya alcanzado todavía el óptimo.

Por lo demás, en general, los niveles, los índices de producción de este trimestre último han rebasado con mucho los niveles de 1960, son superiores a ellos en quizá un quince por ciento, y en muchos sectores también están por encima de 1958. Índices de producción que son los más importantes, porque arrastran, en definitiva, a la corta o a la larga, a todos los demás. Con la producción, el empleo ha vuelto a animarse, y, sobre todo, se han vuelto a aumentar las remuneraciones de los hombres que están ya empleados. De nuevo, turnos de trabajo, horas extraordinarias, primas, etc., han vuelto a hacer su aparición para animar los hogares familiares del trabajo.

(Continúa)

Modista, Costurera, Bordadora, Lavandera, Planchadora, Profesora, Peluquera, Asistente, Gobernanta, Chófer, Jardinero

El Montepío de Previsión Social «Divina Pastora» ha nacido pensando en ti. En él encontrarás pensión de jubilación, premio de nupcialidad, y de vocación religiosa, ayuda en tus calamidades, asistencia en tus accidentes y enfermedades, etc.

Puedes informarte y afiliarte en CARITAS DIOCESANA, en AVILA, San Juan de la Cruz, 8.

Camion SAVA

S
SAVA
DIESEL



MODELO 1961

Para TRES toneladas:

PRECIO 205.000 PESETAS
CHASIS AUTOCAR

Para VEINTE plazas:

PRECIO 195.000 PESETAS

BOTELLERAS, BUTANO, VOLQUETES, FURGONES, ETC.

ENTREGAS RAPIDAS

Con amplias facilidades de pago

DISTRIBUIDOR:

Finanzauto, S.A.

CONCESIONARIO:

García y San Frutos, S. L.

Avda. José Antonio, 22.—AVILA

La peseta, moneda convertible

por ANTONIO DE MIGUEL

Desde el punto de vista económico y financiero, no se podía haber celebrado mejor la fecha jubilar del 18 de julio, en el XXV aniversario del comienzo del Alzamiento Nacional, que con el decreto firmado por el ministro de Comercio, señor Ullastres, en virtud del cual quedaba acordada y consagrada la convertibilidad de la peseta para los extranjeros y para los residentes españoles fuera de España. Porque si la fecha era propicia a la celebración de las más venturosas realizaciones en orden al progreso de nuestro país, no cabe duda de que la perfecta solidez de la moneda nacional —y a eso equivale la declaración de su convertibilidad parcial— es uno de los acontecimientos más favorables.

La esperanza de que algún día la peseta llegara a ser moneda «dura», es decir, moneda que todo el mundo busca y apetece porque puede ser cambiada sin dificultad por cualquier otra divisa de esta clase, nos pudo parecer siempre remota. Un conjunto de imponderables —aquellos «imponderables» a que aludía el inolvidable Calvo Sotelo— cortaban siempre el paso a nuestra redención monetaria. Y fue tanta la desdicha y la falta de oportunidad que la peseta encontró a su paso cuando alguna vez intentaba consolidarse y estabilizarse —no debe olvidarse que hubo un momento en que la estabilización se consideraba como una catástrofe nacional, porque se pretendía seguir jugando las bazas del prestigio nacional puesto en la alta cotización de la moneda a todo trance, como si las monedas no estuvieran sujetas, y el mundo lo ha visto hasta en las más sólidas y «duras» monedas, a un proceso continuo de deterioro—, que parecíamos definitivamente condenados a la servidumbre onerosa de una voluta inconsistente. El gran economista que fue don Antonio Flores de Lemus, saliendo un poco al paso de los que hicieron cuestión de prestigio nacional mantener una cotización alta de la moneda aferrándose desesperadamente al patrón oro, costase lo que costase, apuntaba con la zumba andaluza que le caracterizaba, el temor de que aquellas terquedades y cegueras no nos fueran a conducir un día al «patrón hojadelata».

La convertibilidad de la peseta, recientemente decretada, se ha podido hacer con la colaboración de muchos factores psicológicos, que tan decisivamente operan en materia monetaria y de cambios, que han arrastrado a esa situación de consolidación que supone el que nuestra balanza de pagos, eternamente y crónicamente deficitaria, se esté saldando ahora con un superávit promedio de 40 a 45 millones de dólares por mes. Este ritmo, que el solo hecho de la convertibilidad puede aumentar, pues nada puede provocar mayor entrada nueva de divisas que la orden legal de dejarlas salir cuando así lo quieran, asegura en un futuro inmediato, y si se sabe administrar y conducir bien, a plazo más largo,

la constitución de unas reservas lo suficientemente amplias y fuertes como para desechar temores de nuevos y solapados ataques a la peseta en los mercados internacionales. De momento, hay ya más de 750 millones de dólares de reservas, cifra jamás conocida por nuestras finanzas monetarias, y el propio ministro de Comercio, señor Ullastres, espera fundamentalmente que para fines de año se estén rozando ya los 900 a 1.000 millones de dólares. Si esto es así, puede decirse que la operación estabilizadora habrá llegado a su cenit. Y si esto es así, también, quiere decirse que se habrán ganado muchos puntos en la tarea de ampliar y consolidar nuestra política comercial, ya que no hay nada más favorable al desarrollo de las corrientes comerciales que la estabilidad de la moneda que trae, o debe traer consigo la estabilidad de los precios. Sin que en este caso la palabra estabilidad puede confundirse con la quietud, fijez o estatismo, pues aún variando los precios en la economía de un país, pueden permanecer estables si la relación de costes se mantiene fija o tiende a disminuir.

Eduardo Kennedy en Radio Sutatenza

BOGOTA.—Eduardo M. Kennedy, hermano del Presidente de los Estados Unidos, ha visitado la sede de Acción Cultural Popular, que tan enorme labor está realizando, a través de la radio, en cuanto a la enseñanza de los medios rurales.

Le acompañó durante su visita el director de la Obra, padre José Joaquín Salcedo.

El señor Kennedy dirigió en castellano un saludo a los campesinos.

Diecisiete ahogados al naufragar un barco en la India

NUEVA DELHI.—Diecisiete personas, muchas de ellas mujeres y niños, se temen hayan muerto ahogadas anteayer cuando un barco zozobró, después de chocar contra un muelle, en el desbordado río Jumma, cerca de Mathuraan, a unos 140 kilómetros de Delhi. El barco llevaba 51 pasajeros y las primeras noticias indican que 34 de ellos pudieron ser salvados. (Efe.)

Tres adultos pudieron ser salvados

HAMBURGO.—El carguero polaco «Kilinski» abordó en el fondeadero de Brunsbuetteko g al yate británico «Fammy Norie» en el Elba, y cinco niños que se encontraban a bordo del yate han desaparecido, según anuncia el servicio de información marítima de Hamburgo.

El arzobispo de Méjico denuncia a un falso sacerdote

Los comunistas recurren a todo para sus planes de penetración

MEJICO.— Como los comunistas siguen utilizando para sus planes de penetración a falsos sacerdotes, la Secretaría del Arzobispado de Méjico ha facilitado la siguiente declaración:

«El periódico «Excelsior» del 27 de julio, en el artículo «Actos en pro y en contra de Fidel Castro», dice que entre las personas que asistieron a la inauguración del Instituto Mexicano-Cubano de Relaciones Culturales «José Martí» se encontraba el sacerdote católico José Javier Cortés, que aparece en la fotografía de la página 14 del mismo diario.

La Curia del Arzobispado de Méjico declara que este individuo que se hace pasar por sacerdote no es sacerdote.

Esta Curia, en las Circulares número 1 del 13 de enero de 1960 y número 32 del 15 de noviembre del mismo año, hizo saber a todos los fieles del Arzobispado que no se dejaran sorprender de este sujeto que usaba los nombres de Enrique Cortés Olmos, Enrique Cortés Hernández y José Javier Cortés, y se hacía pasar como sacerdote religioso de los Padres Oblatos Misioneros de la Congregación de los Operarios de San José de Canadá, falsificando documentos de diversas Curias, entre estas de la diócesis de Matanzas, Cuba, y una supuesta diócesis del sureste de Texas.

Además se ha hecho pasar como director de la Sociedad Protectora del Niño Pobre, y valiéndose de este título ha engañado, ejerciendo el ministerio sacerdotal y llevando a cabo estafas de consideración a padres de familia, a establecimientos comerciales y a otras personas particulares.

La nota termina diciendo que «como este individuo, existen otros que también se hacen pasar por sacerdotes, engañando y estafando». (PA)

Kaleidoscopio

INEXACTO

Durante la comida dice él:

—Me parece que esta sopa tiene poca sal.

—No digas bobadas; no tiene poca sal. Se me ha olvidado echarla y no tiene ninguna.

BUENAS ESPERANZAS

Un obrero sale de una obra y se encuentra a un amigo.

—¿Qué? ¿Dejas ya el trabajo?

—Sí. He estado ahí una semana; pero el patrón acaba de decirme que ya no me necesita.

—Entonces ¿te quedas parado?

—No por mucho tiempo; ya ves que está empezando a llover.

—¿Y eso qué quiere decir?

—Que el patrón me ha dicho: «Cuando vuelva a admitirle a usted habrá llovido».

ALLA PELICULAS

Título, «Caperucita Roja». Clasificación moral, 1, todos, incluso niños. Censura del Estado, apta para todos los públicos. Nacionalidad, mejicana. Productora, Películas Rodríguez. Distribuidora, Pelimex. Género, cuento infantil. Director, Roberto Rodríguez. Intérpretes, María García, Beatriz Aguirre. Fecha de estreno, 19-6-61, Atlántico, Barcelona.

Síntesis.—Como se deduce por el título, esta película está basada en el cuento del mismo nombre, aunque su adaptación al cine ha obligado a variar ciertos detalles. La acción transcurre en un pueblo de leñadores, en donde la presencia del lobo y su criado el zorrito produce la consiguiente alarma entre sus habitantes. Estos creen en una profecía existente acerca del bosque maldito, guarida del lobo. Buen colorido y alegres canciones dan mayor realce al film. Es de lamentar la voz poco clara de la pequeña Caperucita. Sin reparos morales.

Calificación moral de espectáculos

PELICULAS PARA HOY

Cine Lagasca.—«Notre Dame de París» (3-R).

Gran Cinema.—«Que seas feliz» (3).

Tomás Luis de Victoria.—«Pánico en la escena» (3).

Próximo estreno. El FBI contra el imperio del crimen; (3). El hombre del FBI; (3). La gata sobre el tejado de zinc, (4).

(1), todos (incluso niños); (2), jóvenes; (3), mayores; (3-R), mayores con reparos; (4), gravemente peligrosa.

EL ANUNCIO DE ESTOS ESPECTACULOS NO SIGNIFICA SU RECOMENDACION.

nar la habitación, Anna Thompson, se despertó (al parecer el cloroformo no había surtido efecto en ella) y dió la alarma. Tres personas han sido detenidas.

Un incendio en Marsella causa grandes estragos

MARSELLA.—Un viento Oest impulsó y favorece los estragos de un incendio que se aproxima a Cassis, cuyos habitantes están preparados para una posible evacuación.

El referido incendio es uno de los que se han producido en esta zona del sur de Francia. Se cree que los once restantes han sido dominados.

Cuando pidas una beca para tu hijo procura solicitarla en el Centro de enseñanza más cercano al lugar donde vives. Recuerda que hoy, en España son tan importantes los estudios del Bachillerato General, como los del Bachillerato Laboral o los que se cursan en Centros de Formación Profesional Industrial.

SITUACION INTERNACIONAL

Otro sector de intranquilidad

Es sin duda alguna para Portugal la India. En el Parlamento indio el jefe del Gobierno Nehru afirmó que los territorios portugueses de la India serían en breve absorbidos por su país. Esta decisión de Nehru—dicen en Portugal—viene a representar para ella una puñalada por la espalda en un momento en que el portugués está en guerra con los terroristas en Angola. La ofensiva de Nehru es triple, pues la afirmación sobre todos los territorios de la India portuguesa fue precedida por la anexión absolutamente ilegal y en contra de la decisión reciente del Tribunal de La Haya de los dos enclaves portugueses de Dadra y Nagarabali. Y el tercer caso es que la India presentó ayer una petición a las Naciones Unidas para que la Asamblea General incluya en la agenda general de su próxima sesión regular la cuestión de saber si Portugal tiene obligación de dar los informes que se la reclaman sobre sus territorios ultrama-

rinós que han de entregarle. Por tres partes ataca, pues Nehru al portugués: Por la O. N. U., por los enclaves dichos y por la India portuguesa. Va sin duda alguna a adueñarse de las provincias ultramarinas portuguesas. Como siempre que se vea atacado el noble portugués defenderá su patrimonio con energía no exenta de serenidad; dando el ejemplo magnífico de un país pequeño e intrépido que defiende en Africa y en todas partes los intereses de la civilización cristiana y europea sin rendirse ante nadie, sin subirse al carro ruso o al carro norteamericano sino aguantando, como los bravos, firmemente las acometidas de sus enemigos. Creemos que el indio hace mal con su actitud, viola el terreno del Derecho y sus afanes contra el portugués son injustificados. El Nehru debe dar marcha atrás en sus violencias.

Mañana, Real Avila-Europa Delicias, en San Antonio

En este encuentro será presentado oficialmente el equipo y el nuevo entrenador abulense, Pozo

Para mañana domingo, el Real Avila ha organizado un gran partido amistoso en el Campo de San Antonio que comenzará a las seis en punto de la tarde y en el cual, nuestro primer club, hace a sus aficionados y socios la presentación del nuevo entrenador del Avila, nuestro buen amigo y paisano Pozo, al cual le deseamos grandes triunfos en su difícil labor.

Se enfrentarán el Real Avila y el Europa Delicias, de Valladolid, efectuándose también la presentación oficial del equipo abulense a la afición y durante el cual se probarán tres nuevos jugadores. El partido es difícil para el Avila por las razones apuntadas, pero no obstante sabe-

mos hará lo imposible por el triunfo y, aunque los jugadores fichados se presentarán con el lógico nerviosismo ante una afición para ellos desconocida, esperamos que su valía se imponga. Y esperemos que el público les ayude con su aplauso.

El Avila, presentará el siguiente equipo:

Portero: Alonso. Defensas: Arquero, Campa I, Deme y San Mateo. Medios: Madrid, Mariano. Delanteros: Segundo, Serrano, Lavilla, Villaver-

EE. UU. e Inglaterra refuerzan con grupos de combate la guarnición de Berlín

La medida está encaminada a demostrar su decisión de permanecer en la ciudad y de proteger sus accesos

HEIDELBERG, 19.—Un grupo compuesto por 1.500 soldados de combate norteamericanos, ha salido esta mañana de Heidelberg con destino a Berlín, según se informa oficialmente.—EFE.

INGLATERRA EXPRESA SU DECISION DE ENVIAR A BERLIN REFUERZOS ACORAZADOS

LONDRES, 19.—Gran Bretaña ha informado hoy a los Estados Unidos sobre su decisión de enviar a Berlín 18 grupos acorazados y otros pertrechos, destinados a reforzar la guarnición occidental en la antigua capital alemana.—EFE.

SATISFACCION EN BERLIN OCCIDENTAL ANTE EL ENVIO DE REFUERZOS

BERLIN, 19.—Las autoridades alemanas en Berlín occidental han expresado su satisfacción por el envío de tropas norteamericanas e inglesas para reforzar la guarnición de los países aliados en esta capital.

Según se informa en los medios competentes, la medida está encaminada a demostrar a los comunistas la decisión occidental de permanecer en Berlín, así como de proteger sus rutas de acceso, juntamente

Para llamar a El Diario de Avila marque el 1024

de, De Blas, Fernandito y los que se presentarán a prueba.

El defensa Fernández y Mariano medio, por encontrarse indispuestos tal vez no puedan alinearse en este importante partido.

Huyendo del castrismo

Tres embarcaciones cubanas con gente pidiendo asilo llegan a EE. UU.

NORFOLK (Virginia).—Un barco mercante cubano ha anclado cerca de Norfolk y por radio ha emitido mensajes indicando que parte de los miembros de su tripulación desean asilo político en los Estados Unidos.

Dicho asilo ha sido concedido a once tripulantes, incluido el capitán del mercante cubano «Bahía de Nipe», de 3.800 toneladas de desplazamiento.

Un portavoz del comandante del Quinto Distrito Naval ha declarado que los restantes miembros de la tripulación del buque podrán reanudar su viaje a bordo del citado barco.

El referido portavoz, capitán de fragata Nicholas Pope, dijo que los nombres de los cubanos que han solicitado asilo no serán revelados a causa de posibles represalias contra sus familias por parte del Gobierno cubano.

Con MONTESA llegará



—Si es verdad que no tienes hambre cuando estás enamorado, esta cuenta hace perder todas mis esperanzas.

Agencia Oficial

MONTESA

GARCIA & SAN FRUTOS, S. L.

Avda. José Antonio, 22.—Tel. 1634 y 2451

Publicidad RACES.

con el deseo de levantar la moral de los berlineses.—EFE.

ESTA MAÑANA LLEGO A BONN EL VICEPRESIDENTE DE ESTADOS UNIDOS, CAMINO DE BERLIN

BONN, 19.—El vicepresidente de los Estados Unidos, Mr. Johnson, ha llegado esta mañana a Bonn, por vía aérea, en viaje hacia Berlín, donde, con su presencia, quiere demostrar a los berlineses la decisión norteamericana de proteger a la antigua capital alemana.

Johnson se entrevistará con el canciller de Alemania occidental, doctor Konrad Adenauer, antes de proseguir su viaje con dirección a Berlín.—EFE.

BATALLA CAMPAL ENTRE LAS FUERZAS FRANCESAS Y LOS MANIFESTANTES EN BIZERTA

BIZERTA, 19.—Las fuerzas francesas y grupos de manifestantes han librado esta mañana, en esta capital, una verdadera batalla campal, con piedras, botellas y otros objetos.

La lucha dio comienzo en el barrio árabe y fue extendiéndose después a otros sectores de la ciudad.

El gobernador general de Bizerta ha informado a las 12,30 de esta mañana, (hora española), que, por ahora, ha sido restablecida la calma y que la ciudad permanece tranquila.—EFE.

INQUIETUD Y PREOCUPACION EN ASIA ANTE LA EPIDEMIA DE COLERA

HONG-KONG, 19.—Los casos de cólera comprobados en Hong-Kong, se elevan a cien, según informan las autoridades competentes.

La inquietud y preocupación ante esta epidemia de cólera, se ha extendido en otros países asiáticos, donde ya han sido advertidos algunos focos de las mismas.

Han sido adoptadas las medidas necesarias con el fin de impedir la extensión de la epidemia.

Las autoridades informan que doscientas veinticinco mil personas fueron vacunadas ayer en los centros médicos militares de la ciudad.

También en Filipinas y otros países se han puesto en práctica medidas similares.—EFE.

DETENCION DE UN JOVEN JAPONES QUE PRETENDIA DAR MUERTE AL VICEPRIMER MINISTRO RUSO

TOKIO, 19.—La Policía japonesa ha detenido a un joven derechista que, al parecer, trataba de dar muerte al viceprimer ministro de la Unión Soviética, Anastas Mikoyan, que actualmente se encuentra visitando el Japón.

El joven detenido, a quien le fue ocupado un cuchillo, tiene veintiún años de edad y es miembro de una sociedad utranacionalista.—EFE.

LOS REYES DE BELGICA REALIZARON HOY UNA GIRA POR LAS RIAS PONTEVEDRESAS

PONTEVEDRA, 19.—Los reyes de Bélgica, Balduino y Fabiola, embarcaron esta mañana en un yate, juntamente con sus hermanos y otros familiares y acompañantes, con el fin de dedicar la jornada a realizar una gira por las rías pontevedresas, proponiéndose después salir a alta mar.

El vecindario hizo objeto a los Soberanos belgas de cariñosas demostraciones. (Cifra).